

应急管理信息

石龙区应急管理局

第 16 期

2024 年 4 月 16 日

石龙区应急管理局召开煤矿风险研判会

为进一步加强煤矿安全生产风险管控，推动全区煤矿安全生产工作再上新台阶，4月16日上午，石龙区应急局组织召开煤矿安全生产分析研判会，辖区4座煤矿安全矿长、总工程师等20余人参会。



会议首先学习了习近平关于安全生产重要论述。各煤矿企业要牢固树立安全发展理念，坚持人民利益至上，始终把

安全生产放在首要位置，切实维护人民群众生命财产安全。

区应急管理局分管煤矿安全副局长、煤矿监管相关股室及煤矿企业负责人对当前安全生产形势和薄弱环节及存在的风险进行精准研判，提出了整改要求和具体工作措施。随后对各煤矿企业安全矿长、总工程师进行国务院安全生产委员会《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》（硬八条）内容测试。



石龙区应急管理局分管煤矿安全副局长就当前煤矿安全生产工作作出了具体的安排部署并提出了相应工作要求。

一是抓末端，就是要将安全管理关口前移。将管理的重心下沉到岗位操作人员，切实把安全责任落实到每一个岗位、每一名员工。

二是抓细节，就是不放过可能引发安全事故的每一个环

节。安全检查考核要深入细致。操作人员是否严格遵守岗位操作规程等等。

三是抓重点。要在重点事、重点人（岗位、职位工作人员要有一定的风险研判及自我防护能力）、重点时间节点多下功夫。

四是抓整改。对自己排查出来的各种问题及上级反馈问题，要逐一明确整改方案，做到立行立改、动态清零。对重大隐患、突出问题整改情况定期开展“回头看”，确保应改尽改。

五是抓经常，就是要在安全工作中做到持之以恒，坚持不懈。最重要的是在安全制度势利上下功夫，确保规章制度的贯彻落实。